

古早的誠心



△笑容可掬的張寶琴道親。

每當聽到「古早的誠心」這首道歌，眼前即浮起一幕前賢們披星戴月，循著羊腸小徑，躲躲閃閃到中堂聽道理的情景，這種至誠的向道之心，常使後學感動及欣羨。

四十多年前的道場，沒有耀眼的裝潢、沒有舒適的研究環境（據說常以木屐當板凳，站起來頭會頂著天花板），有的只是隨時被取締的危機，但這些都無法減損前賢們向道的熱誠，一次次的官考更堅定了

劉煜焜

修道的決心。反觀現今的修道環境，現代化的設備、已獲政府贊許、也受到人們的肯定，但那份對道的熱誠卻今非昔比，因此一些老道親們的修道精神更深深的震撼後學的心，在此謹記述一位老前賢的修道歷程與大家分享。

張寶琴大德在後學單位裡是一位人人敬重的老菩薩，由於她照顧道親們的慈悲喜捨，令大家尊稱她為「活菩薩」。她於民國五十一年十一月十七

日求道，同年十二月一日即清口茹素，誠心修道。剛求道的前六年可說是她的黃金歲月，凡事順遂，套一句過年的賀詞

——「心想事成，要什麼有什麼」。那時候她靠著一塊一分多的地貼補家用，開始時種植茉莉花，別人都種不活，只有她的是一片花海；接著種茼蒿菜，剛開始如麻油似的焦黑，以為種不成，沒想到越長越翠綠，生產力旺盛得每天由蘆洲載至三重賣，賺得不亦樂乎。後來改種美國菜花（綠色椰菜），在三十多年前一畦菜能收入二萬多元可說匪夷所思，但老菩薩卻化腐朽為神奇，無形中引渡了不少人，誠如中庸所言「誠者天之道，不誠無物」。

冬天則煮補湯驅寒，溫暖道親的心。十坪大的中堂最高紀錄曾容納九十多人，您能想像嗎？實在太不可思議了。

不久她兒子做生意失敗，債台高築，擔心道親知道後會誤解修道開中堂還會修到欠債，影響道心，因此準備賣房子替子還債。她的引保師林愛珠大德知曉後極力勸阻：賣了房子沒了中堂，如何安置這些道親們？在她們心中道親是需要呵護照顧的，基於愛護道親之心，她認命的賣起素料，每天不眠不休的操勞，累得聲音都嘶啞了，但最後仍不得已賣掉房子，這份無奈是外人所無法體會。

俗語說屋漏偏逢連夜雨，當業報來時誰也躲不了。在六月一日那天她剛巧有事外出，剛走出巷口，一輛載滿蒸餾水的小貨車違規駛入單行道，在倒車時不小心撞到她，當倒地

的剎那她高喊一聲：老師啊！剎時肚皮如鼓般的漲起，車後輪從臀、腹部輾過，接著前輪也輾過，她急得大喊：「不要再壓了。」，但車子迴轉時後輪又再壓一次，一個皮肉之軀哪經得起車輪三次的輾壓？雖然全身痛得無法動彈，但神志卻很清醒，怕子女擔心，不願告知家人電話地址，一好心路人怕惡司機開溜，陪送至松山外科，因無外傷，醫生診斷內出血，須馬上開刀，但老菩薩不願開刀，且堅持要回家。此時肇事者已被報警處理，警察問案時，問什麼她都說是，一付茫然痴呆狀，使得警察以為她神經失常。當她兒子經鄰人通知趕至醫院時，警方還告訴他：「你母親瘋了才會被撞倒。」其實她並不瘋，她是藉瘋傻來減輕對方的刑責，真不愧是老師的徒兒。

事後其子帶她至一宮壇問

神求醫，住持一見他們即告知「剛剛觀音佛祖吩咐有急事要辦，並且留有四道符令，想必是要給妳的」，不久老師借住持之身講起修道之理，老菩薩問：「老師，我欠人錢，您會生氣否？」老師回曰：「妳是有些業要了，但很快就會讓你笑。」此時因問神獲知藥費需二千元，肇事者無錢支付，旁人欲毆打他，老菩薩趕緊拿二千元給他付款。天底下竟有這種事？被撞的拿錢給撞人者，難怪警察會說她瘋了，其實這是菩薩心的再次展現，連太子爺出乩時都誇說：「世間人每人都貪，只有你不貪，這樣做很好，很對（一面用拇指、食指比數錢動作），半個月就讓妳復原。」住持看她傷得一動即痛得昏厥，原不敢包醫，但因太子爺言半個月即可痊癒，也就姑妄信之，讓她在宮裡住下。

一週後其女婿強押其回家就醫，她默求老師慈悲，決不開刀。說來真巧，原先聯絡好的醫院，適逢一家休診，一家客滿，醫生詳診後表示，就算開刀撿出碎骨將來還是要拄拐杖才能行走，一聽此言她又堅持回家，回家後用三夾板挖個洞當床舖。引保師看她傷成那樣還不就醫，直罵她不知愛惜自己身體，若被道親看到豈不又影響道心？點傳師也順口言：「不醫，難道老師會來醫？」（果真天命金口所言不虛）憑著對老師的一股誠信之心，她堅不開刀。引保師欲找接骨師星期日來治療，星期六那天一前賢大德去照顧她，看她整天躺著，欲幫她翻身，誰知一動即痛得大叫「阿蘭，快叫老師借妳的手，快！」阿蘭回說：「難道有這樣好嗎？」說也奇怪，只不過一秒鐘的時間居然可以翻身坐起，（這可不是

天方夜譚，事實確是如此）。適巧引保師來告知已約好接骨師，老菩薩回說「不用啦，老師已幫我醫好了。」引保師以為她找藉口搪塞，生氣的雙手往前一攤說：「老師明天還讓妳走路呢！」呵，真被她言中，原本老菩薩怕牽動傷口不敢下床，誰知隔天竟能下床行走，還走到那家宮壇前，住持看到她，以為自己眼花，一個被車輾得那麼嚴重的人怎麼可能不到半個月就能走動，經確定沒看錯人，趕緊用布層層捆紮將傷處固定，免得骨頭鬆動異位。至六月十五日大典那天已可獻供禮佛，應驗了神明指示半個月之說。街坊鄰居知悉皆讚歎奇蹟，老師的妙手回春更印證了道的殊勝。誠然身體有傷病須得找醫生診治，不能光靠神明，否則延誤就醫貽害自身，而且易被譏為迷信，破壞道譽，況且修道不應強調顯化



△張寶琴道親的素食手藝讓人讚不絕口。

，但或許是因古早的修道人那份信賴老師的執著以及修道護道的真誠，造就了這一次的顯化事蹟吧！

經過這次的災劫後，老菩薩的生活漸入佳境，修道的心更堅定，成全道親更是不遺餘力，跟隨著點傳師及其夫人帶著親自做的素料到處做渡化成

全的工作。她的烹飪技術一流，嚐過她的手藝的人都讚不絕口，她常謹記「人人有個靈山塔，好向靈山塔下修」的名言，力行「真心修道就應素食」的真理，只要發現新道親有一絲發心，她一定做素料成全，或請道親至家中餐以美食，讓他們驚歎素食也能做得如此美味精妙，用此方式引迷入覺，成全了不少人。

關於老菩薩的事蹟多得不勝枚舉，她的慈悲也是有口皆碑，修道護道的精神更是身為後學的我們所應學習的。相信在道場中不乏這種修道的例子，那些老前賢們在困厄中逆來順受，勇於承擔，道心永不退的態度，正印證了「真道真考古難移，有情無情試根基，美玉經琢方成器，堅心方能步雲梯。」願藉此與大家共勉之。



預告

第94期主題

清真

八月十五日截止

第95期主題

法船

九月十五日截止

歡迎投稿！